www.shfzb.com.cr

饿了么、希尔顿、延中汽水等商标上榜

市知识产权局发布第十四批上海市重点商标保护名录

□记者 陈颖婷

本报讯 近期,市知识产权局发布第十四批上海市重点商标保护名录,涉及 46 家企业 75 件注册商标。截至目前,本市共发布十四批重点商标保护名录,纳入名录的重点商标共有 1015 件,涉及一批国内外著名商标、驰名商标以及其他高知名度商标。

据了解,本次发布的重点商标保护 名录体现出三个特点:首先,覆盖行业 领域广泛。该批重点商标所涉商品,服 务类别较为广泛,不仅涵盖机器设备、化妆品、药品、服装、酒店等传统行业领域,也包括宠物食品、金融服务、电商平台、计算机软件等新兴领域。其次,知名度普遍较高。希尔顿全球公司"Hilton 饭店"、波罗/劳伦公司"RALPH LAUREN服装"、壹佰米网络的"叮咚买菜"、拉扎斯网络的"饿了么"、识装信息"得物"等一批在行业内具有知名度和影响力的商标入选保护名录。第三,部分商标历史久远。如入选名录的延中汽水已有25年历史;

福太太中老年服装已耕耘 30 余年;鲜花港通过 20 年的努力,成为上海大型现代化花卉旅游景区。

近年来,市知识产权局围绕重点商标保护名录,着重开展五方面工作:一是强化重点保护督办。将重点商标列人年度知识产权行政保护工作实施方案的重点保护对象,组织开展各类知识产权专项行动,对侵犯重点商标专用权行为予以严厉打击。二是打击商标恶意抢注。对恶意抢注重点商标行为予以严肃查处,鼓励重点商标企业积极采取措施对恶意

抢注商标提起无效请求。三是纳入区域协作保护。在长三角和十二省市跨地区协作机制框架下,推荐重点商标纳入跨省市保护名录,实现共享互认和协同保护。四是支持商标海外维权。邀请专家团队对重点商标海外纠纷应对进行指导,并提供资金支持。五是加强网络监测。以重点商标为关键字,定期开展网上监测,及时发现侵权线索,主动实施保护。

据悉,市知识产权局将继续聚焦关键领域、重点环节,加大对重点商标的保护力度,建立健全商标长效保护机制。

"黄浦+雨花台"

长三角检察机关党建共建进行中

□记者 夏天 通讯员 胡佳瑶

本报讯 为贯彻落实最高检关于以检察工作现代化服务中国式现代化的要求,推动长三角检察机关的联动和发展,以一体履职、综合履职、能动履职,实现高质效办好每一个案件的价值目标,在上海市人民检察院第二分院牵头谋划下,一场跨地域的检察机关联动开始了。近日,上海市黄浦区人民检察院与江苏省南京市雨花台区检察院开展党建联建、共建共享活动。

会上两院签订了《合作(党建) 共建协议书》。双方围绕共建共享目标、结对共建活动形式和内容进行了 交流,就双向互动,共"谋"发展理 念;业务互促,共"筑"法治机制; 文化互融,共"享"红色文化;共建 共赢,共"建"创新之路达成共识。

随后,黄浦区检察院围绕"以案例培育赋能检察工作提质增效"主题举办法律沙龙。雨花台区检察院相关检察官介绍了该院指导性案例、典型案例选树培育的成效,并就案例撰写、案例意识培养、案例培育机制构建等问题进行了经验分享与互动交流。

黄浦区检察院表示,将携手雨花台区检察院,依托两地丰富的红色资源,充分发挥党建引领作用,多维度多渠道开展工作交流,推动党建业务资源共享,实现队伍建设良性互动,共同打造具有检察特色的党建品牌,不断提高党建业务融合的创造力、凝聚力和战斗力,努力构建"资源共享、优势互补、互相促进、共同提高"的工作新格局。

2023上海国际航运法治论坛举办

□见习记者 王葳然

本报讯 近日, "2023 上海国际 航运法治论坛"在华东政法大学长宁 校区成功举办。本次论坛由华东政法 大学和上海海事法院联合主办,来自 学术理论界、司法实务界、航运产业 界的专家学者 200 余位嘉宾参加论坛。

华东政法大学副校长罗培新指出,第五届上海国际仲裁高峰论坛暨 2023 上海仲裁周开幕式上宣布成立的"上海航运法律共同体",旨在构建政府引导、行业指导、市场主导的航运法律 生态圈,推动提升航运法律服务能级和水平,优化航运业营商环境,提升航运法治软实力,更好服务保障上海国际航运中心建设。本次论坛将围绕"国际航运中心建设。本次论坛将围绕"国际航运法律发展趋势、国际航运纠纷解决机制的构建"共同探讨助力上海国际航运法律共同体建设新路径和新做法。

上海海事法院院长汪彤在致辞中 表示,完备的航运、法律制度体系是 航运业高质量发展的基础支撑,如何 依靠法治、运用法治维护国家海洋权 益、保障航运交易安全、促进航运经 济发展,是我们所面临的共同课题。 近年来,上海海事法院不断提升涉外 海事审判工作的能力和水平,有效推 进国际航运领域法治问题的研究,助 力航运业健康发展。上海海事法院也 将持续主动作为,紧紧围绕国家战略 实施和上海经济发展大局,顺应绿色 低碳智能的航运业发展新趋势,探索 航运领域创新问题,参与国际海事法 治建设,以优质的海事审判成效提升 我国海事司法的公信力和影响力。

中国海事仲裁委员会副秘书长兼仲裁院副院长陈波指出,作为航运法治的实施手段,海事司法与仲裁在上海国际航运中心建设中至关重要。中国海事仲裁委员会作为全国唯一一家以解决海事海商、交通物流争议为特色的国际化仲裁机构,一直高度关注并持续投入于航运法律服务领域。作为上海航运法律共同体的一员,将继续依托沿海港口城市,优化业务布局,进一步延伸仲裁服务,有效推进航运领域多元化纠纷解决的融合发展,积极参与国内外航运领域的规则制定和实践创新,为我国航运事业提供切实法治保障。

未来,华东政法大学将与社会各界一起持续打造好论坛,让论坛成为 "上海航运法律共同体"共商国际航运 法治建设的华政样板、上海样板。



骑手小哥参加"新家"入住预选会

普陀区新闻办供图

宿难题,和欣公寓(武威东路718号)3号楼昨起正式成为"骑手新家",共设98套房源,300余张床位,配备冰箱、空调等生活电器,可供小哥拎包人住。

为更好聚焦以外

卖小哥为代表的新就

业群体生活所需,着

力破解外卖小哥的住

此外,还引入相关体育平台,联合饿了么、邮政、区域化党建单位共同为小哥举办体育赛事,丰富业余生活;联动铁塔集团等区域化单位,搭建无忧省"新"换(充)电站,杜绝公寓内的用电隐患;开设好物上"新"便利店,满足园区内小哥日常购物需求。该项目一经推出,便吸引了数百名小哥报名申请。同时,普陀区委组织部还积极凝聚

城市党建引领基层治理多元主体的合力,来自区委组织部、总工会、团区委、西部集团等部门共同提供的"入住大礼包",也会在12月下旬正式入住时赠送给小哥。

据悉,公寓设有二至四人间房型,每月租金 550 元到 950 元不等,后续为营造更好居住环境,将通过党员骑手自发成立的"蓝骑士自治小组",与物业协同开展治理,发挥党员骑手的引领作用,通过开展"为老送餐""兼职网格员"等项目实现与周边社区的有机协同治理联动,增强骑手小哥们的归属感和社会责任感。

浦东:消防救援为老服务 □记者 陈颖婷

通讯员 王彩焕 本报讯 11 月

本报讯 11 月 17 日下午 3 点,浦 东新区消防救援支队 梅园消防救援站接到 报警,潍坊七村一五 楼老人在晾晒被子 时,晾衣杆和被子不 慎掉落到三楼住户的 晾衣架上,而三楼住

户正巧不在家,于是赶忙向消防部门求

消防人员到场后看到,被子紧紧缠绕在晾衣杆上,受到风力影响,晾衣杆摇摇欲坠,随时有掉落的可能。消防人员在楼下提醒居民避开危险区域,然后



迅速和二楼住户沟通,通过二楼住户防盗窗口取物。为防止二次掉落,先用捞钩将晾衣杆稳定在晾衣架上,再分别将被子和晾衣杆取下,快速成功排除险情。消防人员把晾衣杆和被子送还给老人时,老人表示十分感谢。